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ACTA N° 42 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 17 de agosto de 2022 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a  17    días del mes de agosto     

del año dos mil veintidós, siendo las 09.00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 42 del 

Honorable Concejo Municipal, preside El Sr. Concejal,  Don Rosendo Galleguillos Valdenegro  

y actúa como secretario de actas Doña Laura Carolina Uribe Silva en calidad de secretario 

municipal  y ministro de fe  

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

Con Asistencia de: Claudia Salamanca Moris –  Administradora Municipal 

   Sr. Alejandro Cáceres Reyes –  DAF. 

     

 

 

 

TABLA: 

 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N° 40 de fecha 03 de agosto de 2022 

2. Aprobación acta sesión ordinaria N° 41 de fecha 0 de agosto de 2022 

3. Aprobación modificación presupuestaria  gestión municipal. 

4. Aprobación remate de camioneta municipal Chevrolet Dmax año 2014 y valor remate 

5. aprobación adquisición de 2 camionetas para seguridad y dirección de Tránsito. 

6. Exposición de modificación de reglamento Concejo Municipal 

7. Varios. 

 

 

 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el Sr. Concejal, Don  Rosendo Galleguillos Valdenegro,  quien preside  

y en nombre de Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N° 40 de fecha 03 de agosto de 

2022 
 

 

1.  
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El presidente del concejo preguntas si existen observaciones al acta 

Concejal Gabriel Echeverría, realiza observaciones ortográficas. Página N° 6, dice concejala 

Galleguillos, debe decir concejal Galleguillos. 

 

Teniendo en cuenta las observaciones indicadas, el presidente del concejo  llama a 

votación el acta 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El presidente del concejo  pregunta si tienen observaciones al acta N° 41. 

No habiendo observaciones, el sr. Alcalde llama a su  votación  

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba  

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba   

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

2. Aprobación acta sesión ordinaria N° 41 de fecha 10 de 

agosto de 2022. 

 

 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba   el  

acta de la sesión ordinaria  N°40 del 17 de agosto  de 2022. 

 “Por unanimidad  de los Sres. Concejales se aprueba el acta 

ordinaria N° 41 del 13/07/2022 

 

 

. 
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El presidente del concejo, cede la palabra al DAF, quien explica  en detalle la 

modificación presupuestaria adjunta. 

 

 

 
 

 

3. Aprobación modificación presupuestaria  gestión municipal. 
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No habiendo consultas  por parte de los honorables, el presidente del concejo, llama a votación 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Claudia Donoso Donoso Aprueba  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El presidente del concejo, señala que se debe  llevar a votación la aprobación del 

remate del vehículo municipal  que se detalla en el encabezado del punto y posteriormente el 

valor del piso del  remate del mismo, siendo la propuesta de la admiración $8.000.000.- 

Luego de analizar el valor propuesto el concejo en pleno decide aumentarlo a $10.000.000.-, 

argumentando, el aumento en la tasación de los vehículos usados, debido a la alta demanda de 

estos en el último tiempo. 

El presidente del concejo llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

4. Aprobación remate de camioneta municipal Chevrolet Dmax año 2014 y 

valor remate 

 

 

ACUERDO N° 96/2022 

 “Por unanimidad   de los Sres. (ras). Concejales (las) se aprueba la 

modificación presupuestaria N° 14 de la gestión municipal 

 

 

. 

ACUERDO N° 97/2022  

“Por unanimidad   de los Sres. (ras). Concejales (las) se aprueba El 

remate de la camioneta Chevrolet D-Max PPU FYBX-34,  por un monto 

base de $10.000.000.-” 

 

. 
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El presidente del concejo,  cede la palabra al Director de Administración y finanzas, 

quien señala que se requiere adquirir dos camionetas una para la dirección de seguridad y la otra 

para la dirección de tránsito. 

El presidente del concejo llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El presidente del concejo cede la palabra a la concejala Daza  quien expone la 

modificación propuesta por los cinco concejales (concejala Donoso, Concejala Yáñez, concejala 

Daza, Concejal Galleguillos y concejal Echeverría) que se reunieron el día miércoles  recién 

pasado, después de la sesión de concejo para analizar  el reglamento de sala del concejo 

municipal de Litueche llegando a la siguiente propuesta: 
Titulo VII 

Del desarrollo de las sesiones 

 

Art. 27°:  El Presidente dirigirá los debates, concediendo la palabra a los Concejales en el mismo orden que 

la soliciten.  Los temas se debatirán conforme al orden establecido en la  tabla de la respectiva convocatoria, 

salvo que el Concejo, por mayoría de los Concejales asistentes, acuerde un orden diferente. 

 

Modificación: El presidente dirigirá los debates, consultas o dudas, en él orden que el Determine. 

 

Art. 28° ter, se reemplaza en artículo 28° bis, la frase “durante los cinco minutos de intervención que tiene 

el concejal para exponer sus puntos Varios, podrá ser interrumpido por otro concejal solo si el que está 

exponiendo lo autoriza y no podrá durar más de un minuto de tiempo la interpelación,  por “terminada la 

ronda de puntos varios, los honorables concejales podrán hacer uso de 1 minuto de interpelación” 

 

6.- Exposición de modificación de reglamento Concejo Municipal 

 

5. municipal.  

 

 

5. Aprobación adquisición de 2 camionetas para seguridad y dirección de 

Tránsito. 

 

 

ACUERDO N° 98/2022  

“Por unanimidad   de los Sres. (ras). Concejales (las) se aprueba la 

adquisición de 2 camionetas, para la dirección de seguridad y 

dirección de tránsito. 

 

. 
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Modificación:   Durante los cinco minutos de intervención que tiene el Concejal para exponer sus 

puntos varios, NO podrá ser interrumpido por otro Concejal. 

 

Terminada la exposición de la concejala Daza,  el presidente del concejo cede la palabra a los 

Sres. Concejales. 

 

Concejala Hernández, aclara que ella no fue invitada a la reunión para el análisis del reglamento, 

señalando que se siente desplazada  y agredida por los  concejales, por no  considerarla.  Hace 

la reflexión invitando a sus colegas a trabajar en conjunto, señalando que su aporte es igual de 

valioso que el de ellos.  Dice además que a pesar de no haber participado, ella está de acuerdo 

con la propuesta, ya que muchas veces ha sido interrumpida por dos concejales, los cuales la 

hacen callar constantemente en sus intervenciones. 

 

Concejala Daza, aclara que este tema se había intentado realizar  en otras ocasiones, que en 

las actas de sesiones anteriores siempre aparece que ella solicita que se revise el reglamento de 

sala, sobre todo en el desarrollo de la sesión, para poder ordenar las intervenciones teniendo en 

cuenta que cada concejal tiene su tiempo el cual debe ser respetado, situación que no ocurría, 

además agrega  que al terminar el concejo del día miércoles recién pasado se dijo que se 

analizaría el reglamento, que no se hizo una invitación formal, pero que se dio a entender que se 

esperaba la participación de todos. Insiste y aclara que no existió ninguna mala intención. 

 

Concejal Echeverría, señala que la intención de esta modificación, es para ordenar el desarrollo 

de la sesión y respetar  el tiempo de intervención de cada concejal, por sus pares. 

 

Concejala Yáñez,  aclara también que el día que se reunieron la concejala Daza, antes de 

terminar la sesión  de concejo pregunto si habían traído el reglamento de sala, y que la concejala 

Hernández  se despidió de todos y no se quedó. Señala que no hubo mala intención de parte de 

los concejales y que la idea es modificar este reglamento para que exista más respeto entre los 

concejales. 

 

Concejala Claudia Donoso, dice que está de acuerdo con la modificación, agrega que ella es 

una de las más desordenadas y que entiende que se debe regular. A su juicio el alcalde es el 

presidente del concejo y es quien debe establecer el orden de intervención de los concejales. 

 

El presidente del concejo solicita moción de orden para llevar a votación la propuesta de 

modificación del reglamento de sala del concejo municipal de Litueche 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Se abstiene  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 
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La concejala Hernández se abstiene, argumenta   que  ella no se le dijo en ningún momento que 

se realizaría esta presentación. 

Por cinco votos se aprueba la moción de orden 

 

El presidente del concejo llama a votacion la modificación. 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Se abstiene  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

 

La concejala Hernández se abstiene, argumenta   que  ella no se le dijo en ningún momento que 

se realizaría esta presentación. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El presidente del concejo  inicia la ronda de puntos varios. 

 

Concejala Sara Daza:  

 Pregunta cuando se realizara la demarcación en pavimentación camino a Ranquilco. 

 

Concejala Fresia Hernández  

 

 Solicita documentos de respaldo de otorgamiento patente municipal de alcoholes de n° 

4000071, sociedad Cervecería Litueche Ltda., avda. Obispo Eduardo Larraín N° 473 

comunas de Litueche, además de permiso de edificación de Cervecería Rural. 

 

Concejal Gabriel Echeverría 

 Solicita reparación de luminaria N° 99, en sector la Villa, frente a casa de la Sra. Luisa. 

7. Varios. 

 

 

ACUERDO N° 99/2022  

“Por cinco votos a favor  de los Sres. (ras). Concejales (las) se 

aprueba la modificación al reglamento de sala del Honorable Concejo 

Municipal. 

 

. 
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 Manifiesta su preocupación por comercio informal de venta de alimento y sobre todo por 

su manipulación en la vía pública, solicita mayor fiscalización. 

 Solicita reparación de bache en calle Hermanos Carrera, justo en el semáforo. 

 Solicita se gestione la mantención de la ruta lateral del sector de Caserío de Talca, desde 

la carretera (frente a casa de Marcelo Fres) 

 Menciona carta recibida por parte de apoderado de la 8° básico de la escuela de 

Quelentaro, solicitado bus municipal para viaje de fin de año (por un día), dentro de la 

comuna, el concejal solicita se tenga en consideración la solicitud. 

 Menciona solicitud recibida por parte de apoderados de la escuela de Quelentaro, que 

solicitan financiamiento de traslado de alumnos de esta escuela desde la comuna de 

Litueche a Esc. Quelentaro. 

 

Concejala Hilda Yañez: 

 Solicita reparación de luminarias sector Manquehua, San Vicente y la Villa. 

 Pregunta sobre el estado de avance de los trabajos en pasaje Las Palmas, por evacuación 

de aguas lluvias. 

 Menciona solicitud recibida por parte de apoderados de la escuela de Quelentaro, que 

solicitan financiamiento de traslado de alumnos de esta escuela desde la comuna de 

Litueche a Esc. Quelentaro. 

 

Concejal Galleguillos: 

 Solicita reparación de luminarias en mal estado en los sectores de la comuna. 

 Solicita oficia a Vialidad por mal estado de los caminos que aún no han sido pavimentados, 

principalmente sector el Cuzco y Quelentaro. 

 Menciona carta recibida por parte de apoderado de la 8° básico de la escuela de 

Quelentaro, solicitado bus municipal para viaje de fin de año (por un día), dentro de la 

comuna, el concejal solicita se tenga en consideración la solicitud. 

 Menciona solicitud recibida por parte de apoderados de la escuela de Quelentaro, que 

solicitan financiamiento de traslado de alumnos de esta escuela desde la comuna de 

Litueche a Esc. Quelentaro. 

 

Siendo las 10:30 am, el presidente del concejo , cierra la sesión en el nombre de Dios. 

 

 

 

 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  


